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Fي ها از دو نقطه مكان هندسي نقاطي كه قدرمطلق فواصل آن -179 ( , ) 4 Fو 5 ( , )  4   كدام است؟ ،باشد 4برابر 5

  1((y )x  
22 5 14 9  2((y )x  

22 5 14 12  3((y )x  
22 5 14 12  4(y (x ) 

2 25 14 12  

y)مختصات يكي از رئوس كانوني هذلولي -180 )x  
22 1 14   كدام است؟ 9

  1(( , )2 1  2(( , )2 1  3(( , )2 1  4(( , )0 1  

x)هاي هذلولي كانون Fو Fفرض كنيد -181 ) (y )   
2

21 3 Mاز Fو Fقدرمطلق تفاضل فواصل. دنباش 14 ( , ) 3   قدر است؟ چه 3
  1(1  2(2  3(3  4(4  
yدر هذلولي - 182 x y x    2 24 5 8 20 4   )85ج از كشور رسراسري تجربي خا(  ها كدام است؟ مختصات يكي از كانون 0
  1(( , ) 2 1  2(( , ) 1 1  3(( , )2 1  4(( , )2 2  
yهذلولي -183 x x  2 29 4   كدام است؟ ،دو سر قطر آن باشد Fو Fاي كه ي دايره معادله. مفروض است 13
  1(x y x  2 2 4 6  2(x y x  2 2 4 8  3(x y x  2 2 4 8  4(x y x  2 2 4 6  
yي هذلولي هر كدام بر روي يكي از دو شاخه Nو Mي نقطهدو  - 184 x x   2 24 9 18 16   كدام است؟ MNي ترين فاصله كم. كنند حركت مي 0

  1(10
3  2(5

3  3(5
  )82سراسري (  5)4  2

y)در هذلولي -185 ) (x )   
2

23 1   كدام است؟ yمجموعه مقادير 14
  1(y 1 ياy  4  2(y 1 ياy  3  3(y 1 ياy  5  4(y  yيا 2  6  

y)در هذلولي -186 ) (x )  
2 21 4 14   قدر است؟ هذلولي چه مساحت مستطيل 9

  1(24  2(6  3(12  4(16  

yxرئوس مجازي هذلولي -187  
22

14   كدام است؟ 9
  1(( , )0 )و 3 , )0 4  2(( , )0 )و 3 , )0 3  3(( , )2 )و 0 , )2 0  4(( , )0 )و 0 , )2 0  
xي هاي هذلولي به معادله قطرهاي آن مجانب مماس و دو ضلعش بر هذلولي  مساحت مستطيلي كه -188 y y  2 24 4   ست؟است، كدام ا 8
  )82سراسري تجربي (  10)4  8)3  6)2  4)1  
x)هاي هذلولي معادلات مجانب -189 ) y  2 24 1 9   كدام است؟ 36
  1(x y 2 3 0  2(x y 2 3 1  3(x y 2 3 2  4(x y 3 2 2  

)اگر مركز يك هذلولي -190 , )  4 yباشد و 10 x
y mx h
 

  

3 m،دنهاي آن باش مجانب 2 h كدام است؟  

  1(3  2(25  3(19  4(22  
xيحنهاي من مجانب - 191 y 2 24   )83آزاد تجربي (  هاي كدام منحني يكسان است؟ با مجانب 1

  1(x y 
2 2 14  2(x y 2 22 1  3(x y  

2 2 14  4(y x 2 24 1  

xهاي هذلولي مختصات نقاط تلاقي مجانب -192 y y x   2 2 2 4   كدام است؟ 0
  1(( , )2 1  2(( , )2 1  3(( , )2 1  4(( , ) 2 1  

xي اي هذلولي به معادلهه مجانب - 193 y ax by   2 21 )ي در نقطه 14 , )2   آن با شيب مثبت كدام است؟  عرض از مبدأ خط مجانب. اند متقاطع 1
  )90سراسري رياضي (  4)4  3)3  2)2  1)1  
)در هذلولي قائم كه يك كانون آن -194 , )2 xو يك خط مجانب آن 1 y 1 80آزاد تجربي (  مركز تقارن كدام نقطه است؟. است(  
  1(( , )2 1  2(( , )2 0  3(( , )2 1  4(( , )1 1  
yي خط به معادله -195 x 2 Fهاي هذلولي با كانون يكي از مجانب 4 ( , ) 3 ي خـط   معادلـه . هاستxاست كه محور كانوني آن موازي محور 2

  )79سراسري تجربي (  ؟مجانب ديگر هذلولي كدام است
  1(y x 2  2(y x 2 2  3(y x 2 4  4(y x 2 3  
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yهاي ي هذلولي با مجانب معادله -196 x
y x
 

  

2
2

)ي گذرنده بر نقطه  , )3   )87سراسري تجربي خارج از كشور (  كدام است؟ 1

  1(x y x  2 2 4 2  2(y x y  2 2 4 2  3(y x y 2 2 4  4(x y x 2 2 4  
yهذلولي روي خط يك هاي كانون -197  xخط قرار دارند و 4 y 3 4 هاي اين هـذلولي   ي رأس اگر فاصله .هاي هذلولي است ي از مجانبيك 1
  هذلولي است؟ هاي كانون يكي از ،ي زير كدام نقطه ،باشد 16برابر
  1(( , )15 4  2(( , )5 4  3(( , )5 4  4(( , )0 4  

xهاي يك هذلولي مجانب -198 y
x y
 

  

3 4 1
3 4 3

  يكي از محورهاي تقارن اين هذلولي كدام است؟ ؛هستند 

  1(x  1
4  2(x   1

4  3(y  1
4  4(y   1

4  

xخط -199  xخط. كند اين خط هذلولي را قطع نمي ؛محور تقارن هذلولي است 4 y ي رئـوس   اگر فاصـله . هاي هذلولي است يكي از مجانب 2
  كند؟ كدام خط زير از يك كانون هذلولي عبور مي ،باشد 10اين هذلولي برابر

  1(x y  5 5  2(x y   5 56 2  3(x y   5 56 2  4(x y  5 5  

Fي هذلولي كه كانون آن معادله -200 ( , ) 6 xهاي آن ي مجانب و معادله 1 y
x y
  

  

3 4 1
3 4 7

  كدام است؟ ،باشد 

  1((x ) (y )  
2 21 1 116 9  2((x ) y  

2 21 19 16  3((x ) (y )  
2 21 1 14 9  4((x ) (y )  

2 21 1 116 1  

x)ي كانون هذلولي فاصله -201 ) y  
2 21 19   )88آزاد (  قدر است؟ اين منحني چه  از مجانب 16

  1(2  2(8  3(4  4(1  

x)ي كانون هذلولي فاصله -202 ) y
k

  
2 21 kبرابر آناز مجانب  14 2   است؟ كدام kمقدار ؛است 6

  1(9
4  2(4  3(14  4(5  

yxضرب فواصل هر نقطه واقع بر هذلولي حاصل -203  
22

125   قدر است؟ ها چه از مجانب 100
  1(35  2(30  3(20  4(25  

y)در هذلولي -204 )x   


22 1 13   قدر است؟ ي بين دو مجانب چه زاويه 1

  1(30  2(60  3(45  4(90  
yهاي هذلولي يكي از مجانب -205 x 3 2   كدام است؟ cot،ي بين دو مجانب هذلولي باشد زاويه اگر .است 1

  1(5
12  2(2

3  3(3
2  4(1

3  

)وطيمقطع مخر - 206 x ) ( y )   
2 22 1 3 1 19   )89آزاد (  :16

145هذلولي قائم با خروج از مركز) 1  
145هذلولي افقي با خروج از مركز) 2  9

8  

145هذلولي قائم با خروج از مركز) 3  
145هذلولي افقي با خروج از مركز) 4  8

9  

Fاگر -207 ( , ) 0 Fو 3 ( , )  0 3هاي يك هذلولي با خروج از مركز كانون 3 2
  )85سراسري تجربي (  ي آن كدام است؟ معادله ،دنباش 4

  1(y x 2 23 4  2(x y 2 23 4  3(x y 2 28 8  4(y x 2 28 8  
eاگر خروج از مركز يك هذلولي برابر -208    ؟باشد تواند نميي زير  ها يك از گزينه ي بين دو مجانب كدام زاويه ،باشد 3

  1(sin1 12 3  2(cos1 12 3  3(tan12 8  4(cot12 6  

تر مستطيل ممـاس باشـد،    اگر اين هذلولي بر ضلع بزرگ. واحد است 8و 6هاي يك هذلولي منطبق بر دو قطر يك مستطيل با ابعاد مجانب -209
  )83سراسري تجربي (  ت؟خروج از مركز آن كدام اس

  1(5
21  2(4

3  3(3
2  4(5

3  
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Fي هذلولي كه كانون آن معادله -210 ( , ) 3 )و 2 , )   2 5برابر آن مركز آن و خروج از مركز 2
  كدام است؟ ،باشد 3

  1((x ) (y )   2 216 2 9 2 144    2((y ) (x )   2 29 2 16 2 144  
  3((y ) (x )   2 216 2 9 2 144    4((x ) (y )   2 29 2 16 2 144  
Fهاي هذلولي اگر كانون -211 ( , ) 4 Fو 1 ( , )  4 Mي د و نقطهنباش 8 ( , ) 1   است؟ هذلولي كدامخروج از مركز  ،روي هذلولي باشد 3

  1(35 5  2(33 5  3(34 5  4(32 5  
 

  قدر است؟ خروج از مركز چه ،نون واقع شوداگر در يك هذلولي رأس وسط مركز تقارن و كا -212
  1(2  2(4  3(3  4(1  

yxاگر خروج از مركز مقطع مخروطي -213
m m 

  

22
12 1 3   كدام است؟ mحدود ،تر از يك باشد بزرگ 2

  1(m  1
mيا 2  2

3  2(m  2
3  3(m  1

5  4(m  1 2
2 3  

x)وتر كانوني در هذلولي ي اندازه -214 ) (y )   2 24 1 3   كدام است؟ 16
  1(8  2(16  3(32  4(46  
Mدر يك هذلولي وترهاي كانوني -215 N  وMN اگر مساحت مستطيل .استMNN M،2 خروج از  ،برابر مساحت مستطيل هذلولي باشد 3

  مركز كدام است؟
  1(3  2(5  3(7  4(2  

yxهذلولي -216
p

 
22

2   ي وتر كانوني اين هذلولي كدام است؟ اندازه. مفروض است eبا خروج از مركز 14

  1(e 2 1  2(e 22 1  3(e 23 1  4(e 24 1  

  
xنوع مقطع مخروطي -217 y x y    2 29 4 18 16 7   كدام است؟ 0
  دو خط متقاطع) 4  نقطه) 3  بيضي) 2  هذلولي) 1  
xاگر مقطع مخروطي -218 y x m   2 25 4   كدام است؟ mحدود ،هذلولي باشد 4
  1(m  8  2(m  8  3(m  8  4(m  8  
xمركز تقارن منحني -219 y x y   2 2 2 2   )85آزاد پزشكي (  كدام نقطه است؟ 0
  1(( , )1 0  2(( , )1 1  3(( , )0 1  4(( , )1 1  
xنوع مقطع مخروطي -220 y x y    2 24 4 8 1   كدام است؟ 0
  دو خط عمود برهم) 4  دو خط متقاطع) 3  هذلولي افقي) 2  هذلولي قائم) 1  
axي هر دو كانون هذلولي به معادله -221 x y y   2 24 2   به كدام صورت است؟ aمجموعه مقادير. هاستxربر روي خطي موازي محو 0
  1(a   8 4  2(a  4 0  3(a  2 0  4(a 0   )85سراسري (  8
xي به معادله ي هذلولي از دو شاخه يك هر -222 ax y   2 24 4   به كدام صورت است؟ aمجموعه مقادير. كند ها را در يك نقطه قطع ميy، محور0
  1(| a |  2  2(| a |  2  3(| a |  4  4(| a |    )87سراسري خارج از كشور (  4
xرئوس كانوني و نوع هذلولي بين ي فاصله -223 y x y    2 2 4 6 1   كدام است؟ 0
  ، قائم5)4  ، افقي5)3  ، قائم4)2  ، افقي4)1  

  
Mي نقطه -224 ( , ) 3 x)نسبت به هذلولي 1 y )(x y)   3 6 3   چگونه است؟ 8
  .داخل هذلولي است) 2    .خارج هذلولي است) 1  
  .روي هذلولي است ولي يك رأس آن نيست) 4    .انوني استيك رأس ك) 3  



 

  137

مقاطع مخروطيفصل سوم

Aي از نقطه -225 ( , ) 1 xچند مماس بر هذلولي 2 y x y   2 24 2 16   شود؟ رسم مي 17
  شمار بي) 4  دو) 3  چهار) 2  هيچ) 1  
Mي اگر نقطه -226 ( , ) 1 xداخل هذلولي 1 y x k   2 24 8   كدام است؟ kحدود ،قرار گيرد 0
  1(k 4 5  2(k 0 4  3(k  5  4(k  4 

  
xخط -227 y  xهذلولي 2 y x   2 24 6 8   كدام است؟ ABخط ي مبدأ مختصات تا وسط پاره فاصله .كند قطع مي Bو Aي در دو نقطهرا  0

  1(1 232  2(1 233  3(1 262  4(1 263  

xاگر خط -228 y 2 yبر هذلولي 3 x x m  2 2   قدر است؟ چه mمقدار ،مماس باشد 4

  1(3
11  2(11

3  3(4
11  4(2

11  

yدو خط -229  yو 4  4 هذلولي(x ) y  
2

21 ايـن چهـار نقطـه     اتصالاز مساحت چهارضلعي حاصل . كنند را در چهار نقطه قطع مي 14
  قدر است؟ چه

  1(32 17  2(16 17  3(17 32  4(17 15  

  

نسبي دو مقطع وضع -230
x (y )

x y y


  


   

2 2

2 2

1 14
2 8

  چگونه است؟ 

  .ي مشتركي ندارند نقطه) 4  .اند در سه نقطه مشترك) 3  .اند در چهار نقطه مشترك) 2  .اند در دو نقطه مشترك) 1  
x)ي اگر دايره -231 ) (y )   2 21 1 xبر هذلولي 4 y x y k    2 24 9 8 18 k)قدر است؟ چه kمقدار ،مماس باشد 5 )0  
  1(k 16  2(k  36  3(k  4  4(k  9  

  
x)بيضي - 232 ) (y )  

2 21 2 14   )83آزاد (  بر كدام هذلولي مماس است؟ 9

  1((y ) (x )  
2 22 1 19 4  2((x ) (y )  

2 21 2 19 4  3((x ) (y )   2 21 2   كدام هيچ) 4  1
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  »2«ي  گزينه -179

  :تر بگم ساده حالا .ناميم را هذلولي مي ،ي ثابت به نام كانون مقداري ثابت باشد ها از دو نقطه مكان هندسي نقاطي در صفحه كه قدرمطلق تفاضل فواصل آن
|هـاي  حالا فاصله. نظر بگيريد را در Mاي مثل نقطه ؛ي ثابت باشن دوتا نقطه Fو Fفرض كنيد MF |و | MF | 

|كنيد و قدرمطلق بگيريد كمها رو از هم   را حساب كنيد بعد اين | MF | | MF | |.     حالا اگه اين عـدد برابـر يـه
البتـه توجـه كـن    . كنه كه بهش ميگن هـذلولي  روي يه شكلي حركت مي Mي وقت نقطه اون ،هباشمقدار ثابتي 

|كه | MF | | MF | | يـا بيشـتر از   برابر| FF |  پـس . نشـهF وF  انـد و اون مقـدار ثابـت     ليهـاي هـذلو   كـانون
|برابر AA | است.    | | MF | | MF | | | AA |    

  ي هذلولي افقي معادله
)اگه مركز هذلولي افقي , )   وقت اون ،فرض بشه:  

  
  
  

 محور تقارن هذلولي  
  

x)  .ي هذلولي افقي را بگيم خب حالا وقتش رسيده كه معادله ) (y )
a b
  

2 2

2 2   ي هذلولي افقي معادله: 1

    A ( a , ) , A ( a , )        :رئوس كانوني  
    F ( c, ) , F ( c, )        :ها كانون  

) مركز تقارن) مثل بيضي(تو هذلولي   ) هميشه وسطFF چنين وسط و همAA قرار داره.  F F A A    2 2  

يعني عرض ايـن پـنج نقطـه     ؛هاستxخط موازي محورروي يك خط راست قرار دارن كه اين  و F،A،F،Aي نقطه  تو هذلولي افقي پنج 
  .است همه برابره

  .هاستxموازي محور) روي اون قرار دارن Aو Aهاي و رأس Fو Fهاي همون محوري كه كانون(تو هذلولي افقي محور كانوني  
  .هاستxگفت كه هذلولي افقي، هذلوليه كه محور كانونيش موازي محور ميشهپس 

  )البته بايد سمت راست عدد يك باشه(ي هذلولي مخرج كسري است كه ضريب مثبت داره  هعددي است كه تو معادل a2تو اين هذلولي افقي 
  .تونن هر حالتي داشته باشن مي ؛برتري ندارن b2و a2تو هذلولي 
|تو هذلولي  FF | c    .ناميم ي كانوني مي را فاصله 2
c،cو a،bي مهم تو هذلولي بين رابطه  a b 2 2   .است 2

Fها تو اين سؤال كانون ( , )  4 Fو 5 ( , ) 4 )  :است پس 5 , ) ( , )(F F ) ( , )     4 5 4 51 0 52 2  

aضمناً مقدار ثابت هذولي 2 aپس ؛است 4  |ي از طرفي فاصله. 2 FF | ميشهc2:  c | FF | | | c     2 4 4 8 4  
c  :را حساب كنيم bريم كه ريم ميرا دا cو aحالا a b b b      2 2 2 2 216 4 12  

    (x ) (y ) (x ) (y )
a b
       

2 2 2 2

2 2
0 51 14   ي هذلولي افقي معادله: 12

y)وليلدقت كن كه هذ  »1«ي  گزينه -180 )x  
22 1 14 ضـمناً سـمت راسـت     ؛منفيـه  y2ضريب مثبته و x2چون ضريب ؛، هذلولي افقيه9

  .يكه عدد مون تساوي
  
  
  

    A ( a , ) , A ( a , ) A ( , ) , A ( , )              2 1 2   رئوس كانوني: 1

(x ) (y ) ( , )
a

a(x ) (y ) b
a b b

                        

2 2

22 2

2 2 2

00 1 0 11 14 9 2
4

1 3
9
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x)    »4«ي   گزينه -181 )M ( , ) , (y )    
2

213 3 3 14  

)  .ي هذلولي صدق كرد تو معادله Mپس ) ( )      
2

23 1 3 3 1 1   متحان نقطها: 14

از دو كانون هميشـه   Mل فواصلضپس طبق تعريف هذلولي قدرمطلق تفا ،روي هذلولي قرار داره Mچون. روي هذلولي قرار داره Mي پس نقطه

)برابر a)2 مسئله پس تو اين. ميشهa2 خواسته شده:  (x ) (y ) a a a         
2

2 21 3 1 4 2 2 44  

  »2«ي  گزينه -182

بعـد بـه صـورت اسـتاندارد     ) هايي كه گفتـيم  ي مقطع مثل بقيه(كنيم  و مربع كامل مير اول اون بشه،بيان ) گسترده(اگه هذلولي به صورت ضمني 
  .كنيم تبديل مي
  .اً خواهيم گفتهاي بهتري بعد البته روش

هـا ارائـه    جـور سـؤال   اي واسه حل ايـن  هاي ديگه وقت روش اون ،تو سؤالاي بعدي كه هذلولي گسترده گفته شد .كنيم رو تشريحي حل مي  اين سؤال

aكنيم كه يادآوري مي ،البته واسه اونايي كه اتحاد يادشون رفته. كنيم پس هذلولي رو استاندارد مي. ديم مي ax ax (x )   
22 2

2 4.  

    y x y x ( y y) ( x x) (y y) (x x)                 2 2 2 2 2 24 5 8 20 4 0 4 8 5 20 4 0 4 2 5 4 4 0  
    [(y ) ] [(x ) ]       2 24 1 1 5 2 4 4 0  

    
  

    c a b c    2 2 2 9 3  
    F ( c, ) , F ( c, ) F ( , ) , F ( , )              5 1 1   ها در هذلولي افقي كانون: 1

  »4«ي  گزينه -183

F  .هاستyتو هذلولي قائم محور كانوني موازي محور ( , c)    
    A ( , a)    
    ( , )    
    A ( , a)     
    F ( , c)     

    (y ) (x )
a b
  

2 2

2 2   ي هذلولي قائم معادله: 1

cهميشه  تو هذلوليند مثلاًا ي روابط طولي متناظر با هذلولي قائم و افقي يكسان همه  a b 2 2 2  
  y x x y (x x) y [(x ) ] y (x ) y (x )                    2 2 2 2 2 2 2 2 2 29 4 13 9 4 13 9 2 4 13 9 2 4 13 9 2 9  

    y (x )   
2 2

9 2 11 9  

  .ار دارهقر 1منفيه و ضمناً طرف راست تساوي عدد x2مثبت و ضريب y2هذلولي قائمه چون ضريب
  
  

  

    c a b c     2 2 2 2 1 9 10  
rو شعاع اين دايره برابر همون ،قطرش باشه FFاي كه مركز دايره c يت كنيدؤر رو روبهتونيد تو شكل  مي ؛خواهد بود:  

    C : (x ) (y ) x y x       2 2 2 22 0 10 4   ي دايره عادلهم6
  
  

,
(x ) (y )(y ) (x ) (x ) (y ) a a

b b



    
                    


  

2 2
2 2 2 2 20 2

2

2 1
2 14 1 4 5 2 20 4 0 5 2 4 1 20 1 4 24 5

5 5

y (x ) ( , )

a
(y ) (x )

ba b

        
    

2 2

2
2 2

2
2 2

2 2 011 9 1
1 9



 

 174

تحليلي و جبر خطي هندسه

تـرين   شـون كـم   واضحه كه وقتي فاصـله  ،رو يه شاخه هذلولي قرار بگيرن و حركت كنن هر كدوم Nو Mي اگه دو نقطه  »1«ي  گزينه -184
|ها ي رأس ها قرار بگيرن كه خب فاصله مقداره كه روي رأس AA | a  )پس تو اين سؤال مقدار. است 2 a)2 ي مسئله است خواسته.  

  y x x y (x x) y [(x ) ]              2 2 2 2 2 24 9 18 16 0 4 9 2 16 0 4 9 1 1 16 0  

    (x ) yy (x ) (x ) y             
2 2

2 2 2 2 25 14 9 1 25 0 9 1 4 25 125 25
9 4

  

  

  »3«ي  گزينه -185

)ي هاي آن بازهxي محدوده ،افقي باشه يلاگه هذلو , a] [ a , )      ي و محدودهyهاي آن است.  
  .)كند ها رو در يك نقطه قطع ميxي هذلولي محور در هر هذلولي افقي، هر شاخه(
  

)هاي آنyي محدوده ،اگه هذلولي قائم باشه , a] [ a , )    ي و محدودهxهاي آن است.  
  .)كند ها رو در يك نقطه قطع ميyي هذلولي محور در هذلولي قائم، هر شاخه(
  
  
  

y)هذلولي ) (x )   
2

23 1   :است زيرورت پس شكل تقريبي آن به ص ؛قائم است 14

ــائم   ــذلولي ق ــو ه ــانوني ت ــوس ك Aچــون مختصــات رئ ( , a)    وA ( , a)     ي پــس محــدوده ،اســتyــازه ــا ب  ي ه
( , a] [ a , )      خواهد بود.  

      
  

    ( , ] [ , ) ( , ] [ , )      3 2 3 2 1 5  :ي محدودهyها  

  »1«ي  گزينه -186

  :رو توجه كنيد به شكل روبه
از وسط مسـتطيل   د؛ اگهها محدودن خط مماس بر هذلولي رسم ميشه كه به مجانب دو پاره Aو Aهاي  در نقطه

  :به دست ميان پس Bو Bهاي نقطه ،واحد به بالا و پايين حركت كنيم bي به اندازه ،كه مركز هذلولي باشه
S  :مساحت مستطيل هذلولي الف ( a)( b) ab 2 2 4  

)    :قطر مستطيل ب a) ( b) (a b ) c c    2 2 2 2 22 2 4 4 2  
B    :رئوس مجازي ج ( , b) , B ( , b)       
  .اند هاي هذلولي قطرهاي مستطيل مجانب د
  .يه همچين مستطيلي تو بيضي هم هست ه 

   .كنيم عمل مي رطو توجه كن كه در حالت هذلولي قائم نيز همين
Bدر هذلولي قائم رئوس مجازي ( b, )    وB ( b, )     است.  

  
  

  
  

    a a(y ) (x )
bb

         

22 2

2
4 2 41 4 14 9 2 69

  

a a a     2 25 5 1029 3 3

,
(y ) (x ) a a

b b

   
       


  

2
2 2

2

1 3
3 1 1 4 24

1 1
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    ( a)( b)   2 2 4 6   Sمستطيل24

Bتو هذلولي افقي رئوس مجازي ،ي قبل دادم با توجه به توضيحاتي كه تو مسئله  »2«ي  گزينه -187 ( , b)    وB ( , b)     است.  

    yx B ( , ) , B ( , )a
b

   
       
 

22 0
1 0 3 0 324 9

3
  

x منظور اين سؤال مساحت مستطيل هذلوليه  »3«ي  ينهگز -188 y y  2 24 4   .است ab4است كه مقدارش برابر 8

  a a(y )xx (y y) x [(y ) ] x (y )
b b


                    

  

2222 2 2 2 2 2 4
2

1 124 4 8 4 2 4 8 4 2 4 11 4 4 2
  

    S ab     4 4 1 2 8  

  »3«ي  گزينه -189

  :اونا رو بگيم ي خواهيم معادله مي ؛رهبايد تا حالا متوجه شده باشيد كه هر هذلولي دو مجانب دا

    yx
a b

   0 :ها مجانب(x ) (y )
a b
   

2 2

2 2   الف هذلولي افقي : 1

)ها حذف شده و به جاي2توان ،اگه دقت كني )،( ) ايگذاشته شده و به ج( اگه اين معادلـه   ؛شده  ، صفر قرار داده1(

by    :مرتب بشه (x )a      

bهاي هذلولي افقي يعني شيب مجانب
a و( , )   كنه توش صدق مي .  

    y x
a b
  0 :ها مجانب(y ) (x )

a b
    

2 2

2 2   ب هذلولي قائم : 1

ay  :ها در هذلولي قائم ي مجانب شده خلاصه (x )b      

aبرابر قائم هاي هذلولي يعني شيب مجانب 
b و( , )   كنه صدق مي ها ي مجانب تو معادله.  

  

    x yyx (x ) y
x y
           

2 3 21 0 2 1 33 2 2 3 2
x)ها مجانب:  ) y(x ) y       

2 2
2 2 14 1 9 36 19 4  

) مركـز تقـارن  (ي يكديگره و ضمناً محل برخورد دو مجانب هذلولي همون مركـز   شيب دوتا مجانب هذلولي هميشه قرينه  »3«ي  گزينه -190
)ي نقطه. هذلولي حساب ميشه , ) 4 :  .ها قرار داره روي مجانب 10 m y x h     3 yشيب مجانب ديگر3 x m    3 2 3  

)حالا بايد مركز هذلولي , )  4 )  :رو اين خط قرار بگيره 10 , ) (y x h) h h m h            4 10 3 10 12 22 19  

xهاي هذلولي ي مجانب معادله  »4«ي  گزينه -191 y 2 24 1،x y 2 اشـون  ه كنيم و مجانـب  ها رو امتحان مي تك گزينه  تكاست، حالا 0

x    .كنيم رو حساب مي y x y    0 2 xها مجانب: 02 y  
2 2 14  1  

    x y 2 xها مجانب: 0 y  2 22 1  2  

    xy y x    0 2 xها مجانب: 02 xy y      
2 22 21 14 4  3  

    y x 2 yها مجانب: 0 x  2 24 1  4  

  .پس تو اين سؤال كافيه مركز تقارن محاسبه بشه ؛هاي هذلولي همون مركز تقارن هذلوليه گفتيم كه محل برخورد مجانب  »1«ي  گزينه -192
  x y y x (x x) (y y) (x ) [(y ) ] (x ) (y )                    2 2 2 2 2 2 2 22 4 0 4 2 0 2 4 1 1 0 2 1 3  

    (x ) (y ) ( , )      
2 22 1 1 2 13 3  
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b     »2« ي  گزينه -193 b( x ax) (y by) (x ax) (y by) [(x a) a ] [(y ) ]               
22 2 2 2 2 2 21 1 11 4 1 2 4 14 4 4 2 4  

  .هستند و هاي داخل پرانتزهاي مربع كامل همون ريشه
  

  

aبه كمك ي  معادله 1 وb  x)]  :به صورت زير خلاصه ميشه 2 ) ] [(y ) ] (x ) (y )            2 2 2 21 12 4 1 1 1 2 1 1 1 14 4  

    x (y ) x (y )        2 1 0 2 2 x)ها مجانب: 12 ) (y )    
2

22 1 14  

    
y xx y x y

x y x y xy

         
           



1 22 2 2 2 4 2
2 2 2 2 0

2

  

yشيب مجانب x 1 1برابر 22
  .است 2و مثبته كه عرض از مبدأش برابر 2

)ها برابر پس طول كانون ،ائمهچون هذلولي ق  »1«ي  گزينه -194 يعنـي . است 2(  از طرفـي مركـز تقـارن     .2
x)پس كافيه كه تو مجانب  ؛گيره هذلولي روي مجانب قرار مي y ) 1 به جايx بديمقرار  2عدد:  

    y y ( , )        2 1 1 1 2 1  
  

  .پس هذلولي افقيه ،هاستxچون محور كانوني موازي محور  »1«ي  گزينه -195
پس ؛هستند همگي برابر و F،F،A،Aيعني عرض نقاط  مركز تقارن هـذلولي روي خـط مجانـب قـرار     . 2

yy    :داره پس x x x ( , )           22 4 2 2 4 1 1 1 2  
mپس مجانب ديگه شيب ؛ي يكديگرند ها قرينه شيب مجانب  رو  هي مجانـب ديگ ـ  تونيم معادله حالا ديگه مي .داره 2

y    :بنويسيم (x ) y x y x       2 2 1 2 0 2  

  »2«  ي گزينه -196

axي دو مجانب هذلولي به صورت اگه معادله by h
ax by h

  
   

0
0

ax)ي هذلولي به صورت وقت معادله اون ،باشه  by h)(ax by h ) k       ميشـه

  .به دست مياد kلاعات ديگه مقداركه با يه اط
  

yها تو اين سؤال مجانب x
y x
  

   

2 0
2 0

y)ي هذلولي به صورت پس معادله ؛است  x )(y x ) k    2   :پس 2

     (y x)(y x) k (y ) x k        2 22 2   ي هذلولي معادله: 2
    ( ) ( ) k k        2 21 2 3 9 3 6  ( , ) 3 1  
    (y ) x y x y      2 2 2 22 6 4   ي هذلولي معادله: 2

x

y

x a a a
b by b





        


      

2

1

2 0 2 2 0 1

0 1 0 22 2
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yها روي خط چون كانون  »3«ي  گزينه -197  قرار دارن، پس هذلولي افقي و 4    .است 4

    yx y x x ( , )          43 4 1 3 16 1 5 5   مجانب: 4

byها تو هذلولي افقي معادلات مجانب (x )a     ها و شيب مجانبb
a است.   bx y m a      3 33 4 1 4   مجانب: 4

b  :است پس 16ها برابر ي رأس از طرفي تو مسئله گفته كه فاصله b  3 68 4   a a  2 16 8  

    c a b c      2 2 2 64 36 100 10  

)ها تو هذلولي افقي كانون c, )   ها است؛ پس كانون:  F ( , )
( , )

F ( , )
 

     

15 4
5 10 4

5 4
  

  »4«ي  گزينه -198

  .هر هذلولي قائم يا افقي دوتا محور تقارن داره
yتو هذلولي افقي محـور افقـي  . هاي بالا دقت كن يه كمي به شكل      هـذلولي رو قطـع

xكنه و مي   خط. كنه؛ ولي تو هذلولي قائم برعكسه قطع نميy      هـذلولي رو قطـع
xكنه و نمي   كنه ذلولي رو تو دو نقطه قطع ميه.  

  

xهاي هذلولي مجانب y
x y
 

  

3 4 1
3 4 3

x  :به دست بياد كنيم تا است؛ پس محل برخوردشون رو پيدا مي  y
x x

x y
 

     

3 4 1 26 4 33 4 3
  

    
x

x y y y


        
2
3 2 13 4 1 3 4 13 4  

)پس مركز تقارن , )  2 1
3   .است               و دوتا محور تقارن 4

xخط  »3«ي  گزينه -199  محور تقارن هذلولي است؛ پس 4  xو چون 4      دركنـه، پـس هـذلولي افقيـه و      هـذلولي را قطـع نمـي 

x  :برابرن و F،F،A،Aي  هذلولي افقي عرض پنج نقطه yx y y ( , )         24 4 2 2 2 4 2  
a  :است پس a2ي رئوس برابر هذلولي فاصله در a  2 10 5  

bهذلولي افقي درهاي مجانب  طور كه گفتيم، شيب همون
a است:  aby x ba

    51 1 5
2 2 2  

    c a b c      2 2 2 25 125 525 54 4 2  

)هذلولي افقـي  درها  كانون c, )      هـا ميشـه   اسـت؛ پـس كـانونF ( , )  5 54 هـا رو خـط    حـان بشـه، يكـي از كـانون    هـا امت  اگـه گزينـه  . 22

x y   5 56   .قرار داره 2

x  :ها رو به دست مياريم محل برخورد مجانب  »1«ي   گزينه -200 y
x x ( ) y y

x y
  

           

3 4 1
6 6 1 3 1 4 1 1

3 4 7
  

)پس , )  1 Fچون كانون هذلولي .است 1 ( , ) 6 هـا  شيب. ن ميده كه هذلولي افقيهوبا هم برابرند و اين موضوع نش Fو پس عرض است، 1 3
4 

bپسهستن 
a  3

4.    F ( , ) ( c, ) ( c, ) c        6 1 1 1 5  

    b b aa   3 3
4 4  

    
c , b a

c a b a a a a b
 

          
352 2 2 2 2 24 9 2525 25 4 316 16  

    (x ) (y )  
2 21 1 116   ي هذلولي معادله: 9

x

y

 

  


2
3

1
4
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  »3«ي  گزينه -201

  .است bي كانون از هر مجانب تو هذلولي هميشه برابر فاصله
Fكـانون  تـو هـذلولي افقـي   ). مـثلاً افقـي  (گيـريم   براي اثبات اين موضوع فقط يك حالت را در نظر مـي  :اثبات ( c, )      هـا  و يكـي از مجانـب 
yx

a b
  است.     yx b(x ) a (y )a b

      0  

Fي حالا فاصله ( c, )    ريم ابه دست مي  را از خط.  

    | b( c ) a ( ) | bc| FH |
a b a b

     
 2 2 2 2

  

cدونيم كه مي a b 2 2 |:پس 2 FH | b  
  

    (x ) y b b      
2 2

21 1 16 49 16  

x)هذلولي  ي كانون از مجانب فاصله  »2«ي  گزينه -202 ) y
k

  
2 21   :است پس bبرابر 14

    
k

k k k k k
k

        


2 2
4

4 24 36 4 25 36 0 9
4

  2توان k k 2 6  

bچون k k  2 kپس بايد ،6
k

 
 

2 6 0
0

kيعني   kپس ؛3    .صحيح است 4

  »3«ي  گزينه -203

a:است با ها برابر ضرب فواصل هر نقطه روي هذلولي تا مجانب حاصل b
c

2 2

)bيا 2 )e
2   

yxي هذلولي رو يعني معادله ؛گذاشتيم تو مبدأ مختصات وولي ربراي راحتي اثبات مركز هذل :اثبات
a b

 
22

2 2 Mاگه. گيريم در نظر مي 1 (x ,y ) 0 0 

xكنه و توش صدق مي ،هذلولي باشه ياي رو نقطه y
a b

 
2 2
0 0
2 2 bيا 1 x a y a b 2 2 2 2 2 2

0 0.  

bxها مجانبي  معادلهاز طرفي  ay 0  ي فاصلهميشه، پسM   هـاي  از دو مجانب بـه صـورت| bx ay |

a b




0 0
2 2

|و  bx ay |

a b




0 0
2 2

ضـرب   حاصـل . درميـاد 

  :ها مدنظره فاصله
  

    ayx a bc
cb

           


222 2 22
22

25 25 1001 100 25 125 2025 100 125100
  

  »2«ي  گزينه -204

روشـي كـه   . كـردن نـدارم   هاي زيادي نوشتن ولي من اعتقادي به فرمول حفـظ  ولفرم ي اين موضوع اگرچه واسه
  :رو دقت كنيد به شكل روبه ؛كنم بهتره فكر مي ،ميگم
تـونيم از هـر نسـبت     پس مـي  ؛ي بين قطرهاي مستطيل هذلولي است هاي هذلولي برابر زاويه ي بين مجانب زاويه

بـه   ، مقدارHQي الزاويه فرض بشه و تو مثلث قائم ها جانبي بين م كافيه كه زاويه. مثلثاتي استفاده كنيم
  :برعكس باشه bو aبستگي به مستطيل داره، ممكنه كه جاي. دست بياد

  a
b يا bcot a

 2  a
b يا btan a

 2  a
c يا bcos c

 2  a
c يا bsin c

 2  

| bx ay | | bx ay | b x a y a b| MH | | MH |
a b ca b a b

      
 

2 2 2 2 2 2
0 0 0 0 0 0

2 2 22 2 2 2
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a(y ) (y )x x
b

          

2 22 2 11 11 13 1 1 3 3
  

    atan b
       1 30 602 23

   

b    »1«ي  گزينه -205 tana
  2 2

3 2 ay يا 3 x m b     2 23 2 1 3 3  

    
tan

tan cot
tan ( )

 
       

  2 2

2 42 2 12 52 3 3
2 4 5 121 1 12 3 9

  

  »3«ي  گزينه -206

|نسبتمثل بيضي برابر مركز تو هذلولي هم خروج از  FF |
| AA |


 يعنيce a اما با اين فرق كه تو هذلولي خروج از مركز. استce a 1 ميشـه  . است

c  :پيدا كرد eاي هم واسه فرمول ديگه a b b b be ( ) e ( )a aa a a
        

2 2 2 22 2 2
2 2 21 1 1  

eتوجه كن كه اگر  ،كه  كنه و در صورتي ل ميهذلولي به دو خط عمودي يا افقي موازي ميe 1، كنه خط در يك امتداد ميل مي هذلولي به دو نيم.  

  .تو صورت برابر يك بشه y2و x2هاي ضريب ؛بهتره كه مقطع مخروطي مرتب بشه ،براي حل

    
a(y ) (x ) (y ) (x )( x ) ( y )

b

                
 


22 2 2 22 2

2

161 1 1 19 42 1 3 1 93 2 3 21 1 19 16 16 9 16 9 9
9 4 4

  

  
  .مثبت است y2چون ضريب ؛نوع هذلولي هم قائم است

cميشه ،له استي مسئ و خروج از مركز هم كه داده ميشه FFوسط. c2كه ميشه FFي خب فاصله  »4«ي  گزينه -207
a.  

    c | FF | c , (F F ) ( , )          12 3 3 6 3 0 02  

    cce a aa a
        3 23 2 3 2 4 2 2 84 4 2

  

    y x y x    
2 2 2 21 8 88 cهذلوليي  معادله: 1 a b b b       2 2 2 2 29 8 1  

  »4«ي  گزينه -208

حـالا  . اي به دست آوردن زاويه بين دو مجانب از مستطيل هذلولي استفاده كنيدي بين دو مجانب گفته بوديم كه بر در مورد زاويه ،اگه يادتون باشه
      :اتفاق بيفته ههر كدام از روابط زير ممكن ؛را به خروج از مركز ربط بديم  خوايم زاويه مي

acos c c e
a

   1 1
asin ج 2 c c e

a

   1 1
 الف  2

bcot ea
   2 b د 12 btan ea a

    
2 2
2  ب  12

  .اند هاي به دست اومده يا برابرند و يا مكملتونه اتفاق بيفته و ي حالات بالا مي پس همه

    sin sin sine
        1 11 1 1 122 3 2 3 3  

    cos cos cose
        1 11 1 1 122 3 2 3 3  

be e e
a

          
22 2
2

9
81 145 14541 1 116 64 64 8

9
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    tan e tan tan           2 1 11 9 1 8 8 2 82 2  

    cot cot     18 2 82  

است و چون هذلولي به ضـلع   8و 6توضيحات مسئله نشون ميده كه ابعاد مستطيل هذلولي  »4«ي  گزينه -209

asin  ):تونيم يه جور ديگه بكشيم كه افقي بشه البته مي(پس هذلولي قائمه  ،بزرگ مماس شده ec
    3 5
2 5 3  

  a , b , c  3 4 5  

c:با هم برابرن Fو چون عرض ؛ضمناً هذلولي افقيه. ميشه cبرابر هذلولي ي كانون از مركز فاصله  »1«ي  گزينه -210 | F |    3 2 5  

    cce aa
   55 33  

    c a b b b      2 2 2 2 225 9 16  

    (x ) (y ) (x ) (y )       
2 2

2 22 2 1 16 2 9 2 1449   ي هذلولي معادله: 16

|    »3«ي  گزينه -211 FF | c    2 8 1 9  
سؤال هم كه خب تو اين . مقداري ثابت باشد) ها كانون(ي ثابت  ها از دو نقطه تعريف هذلولي چي بود؟ مكان هندسي نقاطي كه قدرمطلق فواصل آن

|  :حساب كنيم Fو Fو ازر هاش كه فاصله  پس كافيه ؛يه نقطه روي هذلولي داره MF | ( ) ( )    2 21 4 3 1 5  

    | MF | ( ) ( )     2 21 4 3 8 34  
    | | MF | | MF | | a a | AA |      2 2 34 5  

    ce a   


2 9 34 52 34 5
  

cيعني ،قرار بگيره و Fوسط رأساگه   »1«ي  گزينه -212 a c  :پس 2 ea   2 2  

  :كه هذلولي افقي يا قائم باشه اين: بايد دو حالت در نظر بگيريم  »1«ي  گزينه -213

    

ma m
: m

b m m
m

ma ( m )
: m

b ( m ) m

           
    

    
              

     


2

2

2

2

1
2 1 0 2

23 2 0
3 1 2

2 31
2 1 0 1 22

2 323 2 0
3







  

mحل بهتر اينه كه بگيم راه 2 mو 1 3 )  :علامت باشن يعني هم 2 m )( m ) m       1 23 2 2 1 0 2 3  

  »2«ي  گزينه -214

|bاش هم مثل بيضي برابر اندازه ؛وتر كانوني همون وتري است كه در كانون بر محور كانوني عمود باشه MN | a
22.  

|ضمناً MN | b e 22    .هم هست 1

  .Nو Mنقاط برخورد ميشن ؛و بنويسيم و با هذلولي قطع بديمر ي خط منطبق بر وتر كانوني وتر كانوني اينه كه معادله راه اثبات

    a(x ) (y )(x ) (y )
b


           



22 2
2 2 16

2
41 34 1 3 16 14 16 16

  

    b| MN | a
  

22 2 16 162  

 افقي

قائم
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  :كنيم هاي مسئله را روي يه شكل پياده مي گفته  »4«ي  گزينه -215

b ميشه پس مساحتش ؛است FFو MNابعاد مستطيل بزرگه ca 
22 2.  

  :ميشه پس ab4يمبلاً گفتقرو مستطيل هذلولي هم كه مساحتش 

  

  e e   2 4 ق ق غ2
e t t

( e ) e (e )e t (t ) t t
t

 
                 

22 2 2 2 4
1 2 3 1 12 1 12 12 0

3
  

aتو اين سؤال  »4«ي  گزينه -216 p2 bو 2 2 4.  b b| MN | b b e e ea a         
2 2 2 22 2 2 1 2 2 1 4 1  

  »4«ي  گزينه -217

Gمقطع مخروطي (x ,y) Ax By Cx Dy E     2 2 ABبا شرط 0 0 )A وB خـاص دو خـط     هـذلولي و در حالـت  ) انـد  العلامت مختلف
  :ريمابه دست مي) يضيمثل ب(گيري نسبي  هذلولي را با استفاده از مشتق) مركز تقارن(براي تشخيص ابتدا مركز . متقاطع است

    
x

y

CG Ax C x C DA ( , )A BDG By D y B

        
   

        

2 0 2
2 22 0 2

  

)كه مركز تقارن بعد از اين , )    مقدار ،به دست اومدG ( , )   رخ ميده مقابلرا به دست مياريم و حالات:  

  .دو خط متقاطع است ،صدق كنه معادلهاگه مركز تو  الف
  

  
  .هذلولي است ،صدق نكنه ادلهمعاگه مركز تو  ب

  

  

    x

y

G x x
G(x ,y) x y x y

G y y
                       

2 2 18 18 0 1
9 4 18 16 7 8 16 0 2  

)پس مركز تقارن , )  1 )G  :معادلهديم تو  حالا قرارش مي 2 , ) ( ) ( ) ( ) ( )        2 21 2 9 1 4 2 18 1 16 2 7 0  
)Gچون , ) 1 2   .پس دو خط متقاطع است ،0

G(x,y)اگه بخواد مقطع مخروطي  »4«ي  گزينه -218 x y x m     2 25 4 4  معادلـه تقارنش تـو   بايد مختصات مركز ،هذلولي باشه 0
  .صدق نكنه

      
    G( , ) m m m          2 0 4 0 8 4 8 0 8  

x    »4«ي  گزينه -219

y

G x x
G(x ,y) x y x y ( , )

G y y
                        

2 2 2 2 0 1
2 2 1 12 2 0 1  

  »1«ي  گزينه -220

G(x,y)هذلوليوقتي از  Ax By Cx Dy E     2 2 . كه مركز تقارن هذلولي به دست ميـاد  علاوه بر اين ،گيريم مشتق مي yو xنسبت به 0

Cxيعني محورهاي تقارن هر هذلولي. محورهاي تقارن هم به دست مياد A 2 وDy B 2 است.  

b c bc b ca
ab a aa


     

2

2

2 2
2 3 2 3 2 34

x

y

G x x
( , )

G y y
                    

2 4 0 2
2 010 0 0
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  :يه روش باحال براي تشخيص نوع هذلولي
  .فهميد كه نوع هذلولي چيه به راحتي مي ؛قطع بديد Gرها را با مقطعيكي از محو

   
 هذلولي افقي

xاين هذلولي با    برخوردي نداره و
yبا   جا برخورد داره دو.  

  هذلولي قائم
xاين هذلولي با   و برخورد داره و د

yبا   برخوردي نداره.  
  

  .تونه هذلولي يا دو خط متقاطع باشه پس مي ،اند العلامت مختلف y2و x2چون ضريب

    x

y

G x x
G(x ,y) x y x y

G y y
                        

2 2 2 4 0 2
4 4 8 1 8 8 0 1  

yمثلاً(حالا كافيه يكي از محورها رو   1 را انتخاب كنيم و با هذلولي قطع بديم) كه محور افقيه.  

  yG : x y x y x x x x b ac                     12 2 2 2 24 4 8 1 0 4 4 8 1 0 4 5 0 4 16 20 0  
چون 0 يعني مقطع با ؛پس ريشه نداره ،شدy  1 پس هذلولي قائمه. برخورد نداره.  

G(xه ميگه كه بايدتوضيحات مسئل  »2«ي  گزينه -221 ,y) ax y x y    2 2 4 2  y2و x2پـس اولاً بايـد ضـرايب    .هذلولي افقي باشـه  0
aپس بايد ،باشند  العلامت مختلف 0 ثانياً محور افقي تو دو نقطه هذلولي رو قطع كنه ؛باشد.  yG y y     2 2 0 1  

     yax y x y ax x       12 2 24 2 0 4 1 0  
y)پس محور افقي ،چون هذلولي افقيه )1 پس .بايد دو ريشه بده  ي عادلهيعني م ؛بايد هذلولي رو تو دو نقطه قطع كنه:  

    b ac a a         2 4 0 16 4 0 4  

    a
a

a
 

    

4
4 0

0
  

G(x,y)كنـه كـه   بازم توضيحات مسئله بيان مي  »3«ي  گزينه -222 x y ax    2 24 4  y2و x2چـون ضـريب  . هـذلولي قـائم باشـه    0
چـون   ؛بايد زرنگ باشي و بفهمي كه بهتره محور افقي حساب بشه. پس كافيه كه يكي از محورها رو مورد بررسي قرار بديم ،العلامت هستند مختلف

yG    .نيست aها،yتو y y     8 0 0  
yپس محور افقي ،چون هذلولي قائمه 0 كنه هذلولي رو قطع نمي.  

    yG : x y ax x ax a | a |               02 2 2 24 4 0 4 0 0 16 0 4  

  »2«ي  گزينه -223

  :توجه كن رو روبههاي  به شكل
هذلولي افقي محور افقي، هذلولي را در دو نقطـه قطـع    يو تو هذلولي قائم محور قائم يتو

  .دهد ي رئوس را مي شون فاصله نقاط برخورد رئوس كانوني و فاصله .كرده
  

  

  هذلولي افقي  هذلولي قائم    

    

x

y

G x x
G x y x y

G y y
                  

2 2 2 4 0 2
4 6 1 2 6 0 3

محور قائم
محور افقي

  
    x y

x y x y y y y y
y

 
                 

2 2 2 2 2 1
4 6 1 0 4 8 6 1 0 6 5 0

5
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   :تا چيز فهميديم با اين حركت سه
  .چون محور قائم، هذلولي رو تو دو نقطه قطع كرده ؛ودههذلولي قائم ب 1
A:مختصات رئوس به دست اومد 2 ( , ) 2 Aو 5 ( , )  2 1.  
|.س استأي دو ر ي درجه دوم فاصله هاي اون معادله تفاضل ريشه 3 AA |   5 1 4  

  »1«ي  گزينه -224

  )البته اينا قرارداديه. (شود ديده مي رو روبهكند كه تو شكل  ا به سه قسمت تبديل ميهر هذلولي صفحه ر
  .سه قسمت قرار بگيرهيك در هر  هممكن Mي  نقطه
|،خارج هذلولي باشه Mاگه الف | MF | | MF | | a  2  
|،داخل هذلولي باشه Mاگه ب | MF | | MF | | a  2  
|،روي هذلولي باشه Mاگه ج | MF | | MF | | a  2  

  .يه روش بهتر بهت ميگم. چون طولانيه ؛من كه اين روش رو دوست ندارم
G(x,y)هذلولي Ax By Cx Dy E     2 2 Mي و نقطه 0 (x ,y ) 0 گيري نسـبي بـه    ابتدا مركز هذلولي را به كمك مشتق. مفروض است 0

)دست مياريم , )  هاي زير رخ ميده  حالت. تونيم از اين موضوع استفاده كنيم پس مي ،چون مركز هذلولي هميشه خارج هذلوليه ؛:  
)Gاگه الف , ) G(x ,y )  0 0   .داخل هذلوليه Mگاه آن ،0
)Gاگه ب , ) G(x ,y )  0 0   .بيرون هذلوليه Mگاه آن ،0
G(xاگه ج ,y ) 0 0   .روي هذلولي قرار داره Mگاه آن ،0

Gهذلولي اين سؤال (x ,y) (x y )(x y)     3 6 3 8 Mمسئله رموردنظ ي و نقطه 0 ( , ) 3 xها چون مجانب ؛است 1 y
x y
  

  

3 6 0
3 0

  :پساست  

xمركز هذلولي     x , y ( , )       2 6 0 3 1 3 1  
    G ( , )    3 1 0 8 8  
    G(M) G( , ) ( )( )        3 1 3 3 6 3 3 8 44  

)Gچون ) وG (M) ي پس نقطه ،اند متعلا همM خارج هذلولي قرار داره.  

  »1«ي  گزينه -225

  .شود از مركز تقارن هذلولي هيچ مماسي بر هذلولي رسم نمي

Aي ملاحظه خواهيد كرد كه نقطه ( , ) 1   .مركز تقارن هذلولي است 2

    x

y

G x x
G (x ,y) x y x y

G y y
                      

2 2 2 2 0 1
4 2 16 17 8 16 0 2  

)نمركز تقار , )1   .است 2

x    »1«ي  گزينه -226

y

G x x
G(x ,y) x y x k ( , )

G y y
                 

2 2 8 8 0 1
4 8 1 02 0 0  

Gپس بايد مقدار ،داخل هذلولي قرار داره Mچون (M) وG( ) العلامت باشه مختلف.  G( , ) k k
G( , ) k k

     
       

1 0 4 0 8 4
1 1 4 1 8 5

  

    G( , ) G( , ) (k )(k ) k        1 0 1 1 0 4 5 0 4 5  

  »4«ي  گزينه -227

ي دوم  ي درجـه  هـاي معادلـه   هاي برخورد خط و هذلولي برابر تعداد ريشه تعداد نقطه ،هذلولي تو يك دستگاه حل بشه ي ي خط و معادله اگه معادله
به هـم ممـاس ميشـن و در صـورتي كـه       ،يك ريشه بدهاگه . كنن دو جا همديگرو قطع مي ،يعني اگه دو ريشه بده .شده با اين دستگاه است ساخته
  .ي برخوردي نخواهند داشت نقطه ،حقيقي نده ي ريشه
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x y y x

x ( x) x x x
x y x

               
   

2 2 2
2 2

2 2
4 2 6 8 0 3 10 8 0

4 6 8 0
  

    M ( , ) ( , )
 

 
4 22 0 5 13 3

2 2 3 وسط3
x y A ( , )

x y B ( , )

           
      

2 0 2 0
4 2 4 2
3 3 3 3

  

Mپس ( , ) 5 1
3 Oي فاصله .3 ( , ) 0 |  :است با برابر Mاز 0 OM | ( ) ( )  2 25 1 1 263 3 3  

y  :بايد برخورد خط و هذلولي فقط يك ريشه بده  »2«ي  گزينه -228 xy x x m ( x ) x x m          2 32 2 2 24 0 2 3 4 0  

    x x m ( m) m m                  2 16 16 113 8 9 0 0 16 3 9 0 9 93 3 3  

y(x    »1«ي  گزينه -229 ) (x )y x        
2 2421 11 16 1 1 2 174 4  

    S [( ) ( )][ ]       1 2 17 1 2 17 4 4 4 17 8 32 17  
  

  »2«ي  گزينه -230

)با مركز Gهذلولي , )    ي رئوس و فاصلهa2 ي و دايرهC با مركز( , )    و شعاعr مركـز سـه    ي هم لي و دايرهبين هذلو .مفروض است
  :دهد حالت زير رخ مي

r)ي مشتركي ندارند هذلولي و دايره نقطه الف a).  

  
  
  

r)دايره بر هذلولي مماس است ب a)ندا و بر هم مماس يعني در دو نقطه مشترك ؛.  

  
  
  

r)اند دايره و هذلولي در چهار نقطه مشترك ج a).  
  

    ( , )
C : x y y x (y )

r
  

         
2 2 2 2 0 1

2 8 1 9
3

  دايره

    
( , )(x )G : (y )

a a

       
  

2
2

2
0 10 1 14 4 2

  هذلولي

rچنين اند و هم چون مركزها بر هم منطبق a،  اند مشترك هار نقطهچدر  هذلوليپس دايره و.  

rبايد مركزها يكسان باشه و  »1«ي  گزينه -231 a.  ( , )
C : (x ) (y )

r
  

      
2 2 1 1

1 1 4
2

  

    

kچون 0، پس:    k ka r k      2 2 4 4 164 4  

  »1«ي  گزينه -232

ي رئـوس   ه نوع هذلولي و بيضي بايد قطرهاي بيضـي بـا فاصـله   بسته ب ،هم مثل دايره اينا .است  با مركزهاي يكسان مفروض Gو هذلولي Gبيضي
  .هذلولي مقايسه بشن

x)بيضي ) (y )  
2 21 2 14 )داراي مركز 9 , )  1 aو 2  bو 3  y) هذلولي. چنين بيضي قائمه هم. است 2 ) (x )  

2 22 1 19 بر  4

  .است 6رأسش برابر دو ي چون اين هذلولي قائمه و فاصله ؛اين بيضي مماسه

(x ) (y )G : (x x) (y y) k [(x ) ] [(y ) ] k (x ) (y ) k k k
                     

2 2
2 2 2 2 2 2 1 14 2 9 2 5 4 1 1 9 1 1 5 4 1 9 1 1

4 9




